Домашнее задание по повторению темы

«Атом и атомное ядро»
1. Планетарная модель атома обоснована 

1) расчетами движения небесных тел

2) опытами по электризации

3) опытами по рассеянию 
[image: image1.wmf]a

-частиц

4) фотографиями атомов, сделанными с помощью микроскопа

2. В опытах Резерфорда 
[image: image2.wmf]a

-частицы рассеиваются

1) электростатическим полем ядра атома

2) электронной оболочкой атомов мишени

3) гравитационным полем ядра атома

4) поверхностью мишени

3. В опытах Резерфорда по рассеянию 
[image: image3.wmf]a

-частиц при их прохождении через золотую фольгу было обнаружено, что только одна из примерно 8000 частиц отклоняется на углы, большие 90о. Какое объяснение дал Резерфорд этому экспериментальному факту?

1) Масса 
[image: image4.wmf]a

-частиц в несколько тысяч раз меньше массы ядра золота

2) Скорость 
[image: image5.wmf]a

-частиц в тысячи раз меньше скорости электронов в атоме

3) Площадь сечения ядра на несколько порядков меньше площади сечения атома

4) Подавляющее большинство 
[image: image6.wmf]a

-частиц поглощается фольгой

4. Электронная оболочка в нейтральном атоме фосфора 
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 содержит

1) 46 электронов

2) 31 электрон

3) 16 электронов

4) 15 электронов

5. Атом, потерявший или присоединивший электрон, называется

1) протоном

2) нейтроном

3) ионом

4) электроном
6. Атом водорода находился в нормальном состоянии. При первом столкновении с другим атомом, он перешел в возбужденное состояние, а при следующем столкновении был ионизирован. Энергия системы «ядро – электрон» имела

1) максимальное значение в нормальном состоянии атома
2) максимальное значение в возбужденном состоянии атома
3) максимальное значение в ионизированном состоянии атома
4) одинаковое значение во всех трех состояниях
7. Ядро состоит из

1) нейтронов и электронов

2) протонов и нейтронов

3) протонов и электронов

4) нейтронов

8. Какая из строчек таблицы правильно отражает структуру ядра 
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Cа?

	
	p – число протонов
	n – число нейтронов



	1)
	48
	68

	2)
	28
	20

	3)
	20
	48

	4)
	20
	28


9. Определите число протонов и нейтронов в ядре атома фтора 
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и число электронов в электронной оболочке этого атома.

1) 7 протонов, 9 нейтронов и 7 электронов

2) 16 протонов, 9 нейтронов и 9 электронов

3) 9 протонов, 7 нейтронов и 7 электронов

4) 9 протонов, 7 нейтронов и 9 электронов

10. На рисунке изображены схемы четырех атомов. Черными точками обозначены электроны. Атому 
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 соответствует схема

	1)
	
[image: image11.wmf]
	2)
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	3)
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	4)
	
[image: image14.wmf]


11. Фольгу из золота раскатывают до толщины 0,1 мкм. Плотность золота 19300 кг/м3. Оцените, сколько примерно слоев атомов золота «пробивает» частица, пролетающая сквозь фольгу.
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